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§1—1 BARES

%E# ( Definition ) ——ERR M BFH AR FEFHESIR
B, YEAENR R AEEN —ERERRK .

Bil1  FERE

—1 3.4+
|:—4 0.2

3
[—0.5
—95

]

[a,b,c]

OfF#—— TP EE AL EmF| (Row) K a7 (Column) , £

—m X n P2 5,

rdi

=(ai;) (1-1)

G -
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ai; 1 RTREIF, i AZEETR(EAMEZER)
©F4EkE ( Submatrices ) — & B FUERERY {7 4k
B2 FHEkE
an @)z a3
A=
l: az; Q@22 Q23 :] ‘

EIJ 'I:au az a13:| I:au dlz] [thz 013]
, Az a2z ’ @22 Qz

Q21 Q22 Q23

aun Qi3
l: :] [au alzj,[dlz al3j,[all alSj
az

az3 )

an
[021 azz],[azz azaj,[au aza], [: ]

az

[:12] [:13] (enl, (arl, (asl, (an)
(az2), (as) BEHMHALZ T4

§1—2 EEE2EE

% ( Equal ) —REBMRM BT R EFHHE , AR

yiE] G
F3 SRR
5 —4 2 5 —4 2
A—I: 1 5 —4} B—{l 5 —4}
4 0 1 4 0 1
Cai;=bi, HEAR L, JEMS (1-2)
.A=B (1-3)

OpnE P (Addition and Difference ) —— MG BITHE
ZAEHRINE AR , P18 2 4ok B AN AR B 2 A0 , HEREHE B it
EHEBLAE RS MERZ SRV AMR .



A=C(ai;), B="[0bij) BBmX nEHEHE

ciji=ai;tbi; P, > (1-4)
F=1 e , n

JIFIEREC = A+ B, REm X n fEIER

—B=—(bi; J=(—b:) (1-5)

dij=aij+(—bi;)=ai; — bij (1-6)

LMD =A—B , fREm X n &M
B4 AR ER

—4 6 5 —1
A:[ 1 2:|, B:l:l 0]
-4 6 5 —1 1 5
c=avp=| 1 2}{1 0 ]:[2 2]
—~4 6 5 —1 —9 7
p=a-s=[ " =[] [, ,]
&3P ( Multiplication )

LA B B A R e —— L BRA % I S8 & LB £ SR AR R 4% T R A
A EMIATE .

#I5  MiEARpHE
=3, 5 3
5 3 15 9
qA:S[z 4]:[6 12] -

2. FR AT —— H R RH & T K2 I TR
A= (aij Jmxn s B=[bjJnxs
C=AB (1-8)
= L a@ij Jmxn [ BjnJaxs
= [ cin Jmxs (1-9)



4 FBgeE

A ciov=anbut aizba +aisbat----- + @inbur

7

n i = 1
= Z aijbp [ ) (1-10)

HE  AEEZITBLANBIEEZ FIBASE , FERHERY R
L, MNBRAERE 2 SISO A SRR SO, 17 80F B ARk

FIHA .
Rt
1 -2
o
5 4

2 1 0
A:I:—l 4 2]’ B

2 1 o04[ °Z 2 -5
C=aB=[ o -1 |=[7
MIEEI RS
5 4
-1 -2 4 -7 --4
D=BA=| 0 —1}[ 2 1 0]: 1 —4 -—2}
-1 4 2
L 4 -6 21 8
C*+D
ElAB+BA (1-11)
PYEERE I TR B SE R U H
A,B,CEH, ¢, k BEHK
1A+B=B+ A (1-12)
2A-B=—(B—A) (1-13)
3.(qgA)B=q(AB) =A(g¢B) (1-14)
4. (AB)C=A(BC) (1-15)
5(qg+k)A=qA+EA (1-16)
6.9(A+B)=qA+¢qB (1-17)
7.(A+B)C=AC+BC (1-18)
8.A(B+C)=AB+AC (1-19)

@# B ( Transposition ) —ji§ FAEMIF AT R 2 ~ ITHEHE K,
P AL B JE R AR 15 SR A R i AP



A= [aij]mxn

%Eﬁﬁ AT = [aii ]ﬂxm (1-20)

R R B B B B
war=[ 2 1722 7]
(A+c)T—< - 4_+[; j]) :[_31 :]

-3

147 1 2 2 —1 1 0
AT+CT:[—1 41 Lo 1] :[1 4]+[2 1}

3 —1
= ]
3 5
2 17+1 0 34V 4 1 4 7
(AB)T—([~ 4—[2 1 —2]) [7 4 —11J
47 -
:[1 '
4 —11-

3 —2
o e filrh ] B BRIG AERH S BV E H M BT
1. (A+C)T=AT+CT (1-21)
2 (A-C)T=A4"-CT (1-22)
3.(AB)T=BTA" (1-23)

4. (ABC)T=C"(AB)"=CTBTAT (1-24)

a

il



6 FHEM

§ 1 -3 K%KEkE(Special Matrices)

OF B ( Zero Matrix ) — M2 TREZHHMEN TR, B

W R T .
O} 4R ( Square Matrix ) —GIBRI{T B % 2 f0k .

A:[aij]mxm £, f=1 coeeeeeen m (1-25)
B8 FHAE :
2 5 —4
2 1
[ ] [2 —3 0}
3 2
1 3 7

bl

E% AMRIENM ( Diagonal Matrix ) — R —HHERER A EE
ATZHARLTREAREN , HRTEREHRSE , RIHHAER
REAmREME .

A= (@i;Jmxm £ 5= 1o m (1-26)
Ko [aii =0 t¥j
ai; ¥0 i=j
B9 HAEHRER

’ 0o o 7
EHEEAZAERE ( Vnit Matrix) —— A AREMN > BART E > E
251, MIEEREB SR A , BE FRAEFH.
I = [U,.’.J__x” £, = 1o m (1_27)
Heo [Uu =0 i¥Fj
Uisj =1 i =7
AP T
A= (aijlmxn s B= (bijduxn » I=(Ui;)axn



Rl
Al=A (1-28)
BI =IB=B (1-29)
F10 B4R R R

Lo 1 0 0
L:[O 1],12:[0 1 0]

0

0 1

L s 1 1 3 -2
A:[_34 1]’ B:|:4 1 5}
2 0 7

1 09~ 1 2 -1 1 2 -1
b=, 1][—3 4 1]:[—3 4 1]

-1 0 0 1 3 —27 -1 3 -2
I.B=| 0 1 0jH:4—1 ) = 4 -1 5 }
-0 0 1 2 0 7 - -2 0 7
-1 3 —2 1 0 0H -1 3 -2
BlI.=| 4 -1 5 :H:O 1 0|=]4 -1 5 :\
-2 0 7 0 0 1- L 2 0 7
I.B=BI,
@M B IERE ( Scalar Matrix) —FHAREBHARTRZME
BRMEFRZE , MBEFEERAMEER .
S:[Su]mxm 1,75 =1:ceee- m (1_30)
He (s, =0 i+

si; — k i=7

MERR R
A=(aij)mxs » B=[bij)axn 5 S=0[5ij)axn
A AS=ArI=kAI= kA (1-31)
BS=kB=*kIB=SB (1-32)

B ( Symmetric Matrix ) —F— G EMMLEEE
AR , RS LIRS B ARk .

i

L
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AT=A (1-33)
ai;j — QAji ] 5 ] R /) (1-34)
Bl11 R

1 -1 2
{ -
2 —4 3

1 —1 27 1 -1 2
AT{—l 3 4} [1 3 4} =4
2 —4 3 2 —4 3

O B4R ( Skew-symmetric Matrix ) ——F— 4D
B AR A AR, RRE L A R S I S R AR
AT=— A (1-35)
aij = —aji £, 7 = 1 emeenee n (1-36)
Bl 12 SCH AR

0 -2 1
A:[ 2 0 3:\
-1 -3 0

0 -2 17 0 2 —1
AT:|: 2 0 3} {~2 0 —3J =—A
—-1-3 0 1 3 0

(V=s4%H ( Triangular Matrix ) ——F 74 M AR L5 (
2 T 05 ) MR EIRE , QIR = 40k
F113 =fkafH
1 2 -1 1 0 O
lr 0 3 2 } { 2 2 0 i|
-0 0 1 ,-—1 5 4
R AERE ( Inverse Matrix ) — 4R A/ R4ERE , SLB A I

SRR AT FNAERE A 2 693 £R A
AT A=1=44" (1-37)



514 A
1 1 2 5 —11

A= B=| 2 1 4
NS R

3 2 4
5 ] —4 —42 31
A7 = B =| 4 41 —30
1 11 —8

vl 5L

3 -1 1 1 1 0
a0 L=, )=
AAT = ATTA

-2 5 —11q0—4 —42 31 7 (1 0 0
BB7'=| 2 1 4“:4 41 —30 010 =1

-3 2 4 1 11 -8 - -001-

r—4 —42 31 2 5 —111 Fl 0 0 -
B'B=| 4 411 —30}|:2 1 4 =010 =1

-1 11 -8 3 2 4 - 001~
BB =B7'B

D5l sp ke B 17484 ( Row and Column Matrix ) — &40~ %)
BEA 15, AIBLEEEBRERE , FEMTERER 117,
SUIHE b A S R S 4T AR

G156 54k R AT AR

i : (1 3), (1

1
B!
nﬁm.[B][—zJ
0
R T 4 —— S 3 — TE R 2 B T B S UG e B 5

KL RINT BRI 5 RATH , HERTT R Fiaa

0 —2)
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an a2 a3
A= [i az /31 azs }
a Q32 Q33

an 2 BT EES [ "”] (1-384)
— a3z Qi3

amz%ﬁ?ﬁ@%_hlwq (1-385)
- a3 Q32

aMZ%@%%Mﬁ"m‘a“] (1-38¢)
/23 a23

§1 -4 REBIISREIBIERARE

ORR ¢ BT A R ERER R
(auxl‘{“alzxz"‘ """ +alnxn = bl
Q2%+ Qe x+000 - + @zmxn = b,
i : : : (1-39)
\ @n1 X1 + Auz X2+ 0000 + AunXn = bn
EURBEREEAE
aix Qyz "t Q1n X1 b,
Gz @22 """t a.z- X2 _ b.z (1_40)
Any @nz """ Ann Xn bu
Bl AX=B (1-41)

O£ ( Gauss elimination or Gauss algorithm )— %
FIRB L2 B HEAR LEEEBRE TN , X EGRE,
EREERBEZ BB LY, B X n EEHEARH , e
Bor

A=(aij)axn s X=(2;)ax1 » B=[b0i)ux:



AX=B

WER1

LR 2

HE& 3

FIHABMEE S TREREE _INEE 2 S Z2E 1T
#(E, BREMKEZEIE .
FIRPER L , iz ARRE S TREREE=FIE

BaS BT EEM, BEBAEZBIE . DULEH ,

# A FERIE B = RS .
HEBEZ=AEMARBIEZ BER , BEHHE . ,
Xmep  veeen X 2{f .

116 AL EHEEERETIERGEX

1 1 4 X 24
A:|:2 3 Ojl X:|i xz:l BZI: 12}
3 2 1 X3 9 13

|
T

>

1 44-xm 24
3 0 :| Iz} - [ 12 }
2 1 an 13
1 4 qrxiq ~ 24
] T{%—ﬂx&@M@%:ﬂ
1 —8 X2 = _36
F—FX(—3)MEE=5
—1—-114t%,- L—59 -
1 4 Wrxx— - 24 -
1 —8 || x| =| —36 BZAX(L)MEE =5
0 —19-/Lxd L—95
_ =9 _
-19

=—36+8x3=—36+40=4

X =24—4x—x,=24—-20—4=0

J-L:]

-8 £ =

11



12 RmEk
O EERFE—— KRB AX =B 2 EHAEX , HELARAT ,
HLLAT AR LS5 mRE , RITT#EEX .

AX=B

ATAX=A"B (1-42)

>X=A"B (1-43)
MR R REkE A& 4 W :

LfEE——RE MR BRI FUER RS RAERE , 85K
BHRA, ARKEMERA™ , 8447 =1, FIABL SIS X
A B b A SBR[, RIS RABH T REEA™ ,
4% 3% A AR B AT 2 TTRAR .
#1117  HERERREME

-1 1 4 -
A= 2 3 o0 AA™ =1
L3 2 1 -,
-1 1 4 - ~ 1 0 0 -
2 3 0 |a7= 0 1 o
L3 2 1 - L0 0 1 -
F11 4 -1 0 0 -
3 0 1-8 [47 5 -2 1 ¢
L0 —1-11- --3 0 1
~ 1 1 4 - -1 0 0 4
>l 0 01 -8 A= -2 1 o |
L0 0 —19- L5 1 1 -
-1 1 4 - ~ 1 0 0
>l 0 1-8 |[47= -2 1 o0
-0 0 1 - s 1 1




